

BÁNOVSKÉ NOVINY

Významné májové dni

Máj je doslova nabitý svetovými a významnými dňami – okrem Sviatku práce, Dňa víťazstva nad fašizmom a Dňa matiek oslávili sme aj Svetový deň rodiny (15.5.), alebo ešte stihneme osláviť aj Svetový deň masmédií (20.5.), Európsky deň susedov (26.5.), Svetový deň bez tabaku (30.5.), atď.

Oslava Dňa matiek s posolstvom mieru



„Mama“ - najkrajšie slovo na svete bolo 9. mája aj v bánovskom mestskom parku najviac skloňovaným slovom. Materské centrum Anjelikovo v spolupráci s Mestom Bánovce nad Bebravou, MsKS a ďalšími partnermi totiž už po piatykrát v našom meste zorganizovalo výnimočnú akciu pri príležitosti Dňa matiek, ktorá nesie názov Milá pre mamu.

„Hlavnou myšlienkou kampane Milá pre mamu je poďakovanie všetkým mamám. Tisíce ľudí poďakujú svojej mame tým, že v jeden deň, v rovnaký čas a na mnohých miestach Slovenska a zahraničia prejdú symbolickú jednu míľu, čo je 1609 metrov - pešo, na bicykli, na kolobežke, v detskom kočíku, či na plečiach svojich rodičov. Tento ročník Mile pre mamu sa zameriava na pripomenutie dôležitosti vychovávať deti v mieri. Mottom tohtoročnej Mile pre mamu bolo - Priložme ruku k mieru, čo symbolizovali papierové holubice, ktoré deti vyfarbili a spoločne zavesili pod nápis,“ informuje Katarína Klobučníková z MC Anjelikovo, členka tímu dobrovoľníkov - organizáto-

riek Mile pre mamu v našom meste. Pre návštevníkov tej tohtoročnej Mile organizátori pripravili pre takmer štyristo účastníkov toho naozaj veľa. Každá rodina po zaregistrovaní sa získala hraciu kartičku, do ktorej spoločne zbierala pečiatky na štyroch športových stanovištiach a na tvorivých dielňach, kde deti vlastnoručne vyrobili mamičke originálny darček. Za vyplnenú kartičku dostalo každé dieťa sladký darček. Deti sa do sýtosti vyjašili na nafukovacích hradoch, kotúľali sa v nafukovacích bublinách, povozili sa na koníkoch, dali si namaľovať tvár, atď... Podujatie svojom prítomnosťou podporili poslankyňa Trenčianskeho samosprávneho kraja a MsZ Rudolfa

Novotná, primátor Marián Chovanec a poslanec MsZ Miroslav Libič, ktorí sa návštevníkom prihovorili pri slávnostnom otvorení podujatia a spoločným prestrihnutím pásky odštartovali míľový pochod ulicami mesta (na foto). Cieľ pochodu bol opäť v mestskom parku, kde už nasledovala očakávaná kúzelníčka šou. V kultúrnom programe vystúpili aj tanečníci z Dancanda a folklóristi z Drienovca so svojou tanečnou školou pre deti. „Radosť a úsmevy detí, spokojnosť rodičov a park nabitý pozitívnymi emóciami - to je pre organizátorov to najkrajšie a najlepšie zadostučinenie za ich námahu, a už teraz sa tešíme na ďalší ročník,“ hovorí pani Klobučníková. (k)

Skupina (3-5 účastníkov) alebo individuálne

angličtina

www.ijav.sk

Inštitút jazykov a vzdelávania

Ulič Banská nad Bebravou - Inštitút jazykov a vzdelávania

Hen L. Štúra 1196/5A, 93101 Bánovce nad Bebravou, SR 0903 712 635

nemčina

Skupina (3-5 účastníkov) alebo individuálne

L'udovít Matejov, najstarší občan mesta Bánovce nad Bebravou

Súčast'ou tohtoročnej výročnej členskej schôdze Mestskej organizácie Matice slovenskej v Bánovciach nad Bebravou bolo aj odovzdanie ďakovných listov za dlhoročné a aktívne pôsobenie v organizácii svojim členom, medzi nimi aj L'udovítovi Matejovovi. Nielenže je vo svojom veku 95 rokov najstarším a najdlhšie pôsobiacim členom Matice slovenskej, ale aj najstarším mužom – občanom mesta Bánovce nad Bebravou. O tom, že je stále aktívnym, sme sa dozvedeli pri spomínaní na jeho dlhoročnú humanitárnu pomoc...

Pán Matejov sa narodil 29. decembra 1919 v Skýcove. Už ako mladý muž sa riadil heslom, že každý Slovák by mal byť uvedomelý národovec i kresťan. A ako hlboko veriaci dodnes naplňa životný cieľ pomáhať iným, ktorí trpia núdzou. Do Bánoviec nad Bebravou ho v 50-tych rokoch zaviedla práca v Tatrovke, hoci predtým pracoval v Lovinobani a Dobšinej na rôznych úradníckych postoch, od účtovníka, pracovníka notariátu až po matrikára, vo vojnových časoch aj v Zbore finančnej stráže na hraniciach. Po trojmesačnom preškolení za kovoobrábачa v Brne sa dostal medzi prvých strojárrov, ktorí v Tatrovke začínali doslova od „piky“. „Keď prišli do Tatrovky prvé mašiny, nebola hotová ešte ani podlaha. Chodili sme po foršniach. Nekúrilo sa,“ spomína na bývalú pýchu Bánoviec a pokračuje: „Robil som tu až do odchodu do dôchodku v roku 1979. V Bánovciach na Sládkovičovej ulici som si zo svojho platu za šesť rokov postavil dom, kde som s manželkou vychoval štyri deti - dve dcéry a dvoch synov. Dnes mám veľa vnúčenciev a pravnúčenciev...“

Nielen na dôchodku, na ktorom je už 35 rokov, ale už aj počas zamestnania sa zaujímal o ľudí vo svete, ktorí trpeli hladom. „Za komunistov sa takáto pomoc biednym nedala organizovať verejne, robili sme to ako jednotlivci diskretné. Za totality sme nemohli byť ani organizovaní. Navzájom sme sa všetci poznali a na misijné stanice vo svete sme si vymieňali adresy. V tom čase sa balíky do sveta mohli posielat' len cez colný úrad. A veru, niektorí colníci nemali srdce a z troch balíkov mi dva vrátili. Na colnom úrade v Prievdzi však pracoval mladý človek s kresťanským srdcom. A tak som mohol odtiaľ posielat' aj desať balíkov, či do Indie, Indonézie, Afriky, Ruska...“ spomína na ťažké časy za vlády jednej strany, keď na colný úrad do Prievdize musel balíky prepraviť na vlastné náklady najskôr autobusom. Pán Matejov všetok svoj voľný čas obetoval na zháňanie potrebných vecí pre humanitárnu pomoc – oblečenie, obuv, školské potreby a podobne. Niekedy mal celý dom zaprataný vecami do balíkov, ktoré mali ísť do Afriky. „V poslednom čase pýtajú rehoľné sestry na misiách najmä v Afrike a Rusku aj hostie - malé okrúhle oblátky pre sväté prijímanie. Zo začiatku nám ho dávali kostolníci z toho, čo usetrili. Neskôr nám ich piekli rehoľné sestry na východnom Slovensku...“ spomína pán Matejov, ktorý ani v súčasnosti nezabúda na humanitárnu pomoc vo svete.



Nestor Slovenského misijného hnutia

Po nežnej revolúcii už v roku 1990 sa Slovenské misijné hnutie stalo uznávanou organizáciou a pán Matejov jej nestorom. Slovenská humanitná rada - národné dobrovoľnícke centrum humanitárnych a charitatívnych organizácií a občianskych združení a nadácií - udeľuje každoročne ocenenie Dar roka za nezištnú pomoc ľuďom v núdzi. Prvým oceneným v histórii podujatia v roku 1996 bol L'udovít Matejov z Bánoviec nad Bebravou. Stal sa v tom roku hlavným laureátom Daru spomedzi 93 osôb ocenených Slovenskou humanitárnou radou. Uvedenú cenu si prevzal osobne v roku 1997 na slávnosti 2. ročníka odovzdávania ocenení Dar roka. „Pán Matejov patrí medzi vzácných ľudí, ktorí humanitárnej pomoci iným ľuďom venovali celý svoj produktívny život. Je nestorom Slovenského misijného hnutia, ktorý vyše dvadsať rokov organizoval a posielal zásielky s materiálnymi humanitárnymi darmi chudobným ľuďom v núdzi, najmä do rozvojových krajín. Sám inicioval a zúčastnil sa aj na expediáciách s humanitárnym poslaním, napríklad, aj v krajinách bývalého ZSSR, Rumunsku, Maďarsku, aj Poľsku,“ informuje PhDr. Margita Škrabáková, zo Slovenskej humanitárnej rady, šéfredaktorka časopisu Humanita.

Viac ako spomienky samotného L'udovíta Matejova, ktorému skromnosť nedovoľuje o sebe povedať viac, napovie o jeho obetavosti „reportáž“, resp. článok z roku 2011, ktorý sme našli na portáli www.sedembolestna.sk, a kde si ho v plnom znení môžete aj prečítať. My sme sa však pre Bánovčanov rozhodli vybrať aspoň časť:

Pán L'udovít Matejov vodí pútnikov zo Slovenska do Poľska – do Czestochowej – k Čiernej Madone – Kráľovnej Poľska – na sviatok Nanebovzatia Panny Márie (15. august). Táto hŕstka Slovákov sa pripája k veľkej Varšavskej pešej púti. Na jubilejný rok sme sa všetci obzvlášť tešili, najmä náš, dnes už 91-ročný ujo L'udo. Práve 300. jubileum malo byť takým vyvrcholením, zavŕšením všetkých tých jeho doterajších púti. V Trenčíne, kde nás vždy víta starostlivý ujo L'udo s ostatnými pútnikmi, nás čakalo prekvapenie. Atmosféra bola akási celkom iná, chýbala zvyčajná radosť. Ujo L'udo chýbal! Každoročne tento ujo pripravil pre pútnikov, za pomoci Františky a iných pútnikov z Bánoviec, množstvo jedla, ktoré sa konzumovalo spoločne (samozrejme, my ostatní sme k tomu tiež čo-to priložili), ale ujo L'udo zabezpečil napr. pre všetkých chleby, vodu, šťavy, ovocie, výbornú oškvarkovú pomazánku a kadečo iné. Vždy to tak otcovsky starostlivo pripravil aj pre rodiny, sestričky, ku ktorým sme išli na obed a nocľah. Bolo to také vystarané, otcovské, až to dojímalo, lebo to veľmi zjednocovalo pútnikov. No a viete prečo ujo L'udo chýbal? Odpoľudnia 10. augusta, jeden deň pred našim odchodom, oberal vo svojej záhrade hrušky pre nás. Spadol, zlomil si rebrá... Na toto 300-sté výročie mal priniesť takúto obeť! Juj, koľko sa len tešil a pripravoval práve na túto púť. Nedalo mi a vytočila som číslo domov, priamo k nim, aby sme ho pozdravili, spolucitili a uistili ho, že putuje s nami, že teraz ho my nesieme k Matke Božej a Matke našej... Ujo L'udo chýbal fyzicky, ale čoskoro sme si všetci, čo sme ho dlhšie poznali, uvedomili, že chýba i prakticky. Až teraz, keď nebol s nami, bolo vidieť, čo všetko tento vekom starý, ale duchom mladý misionár, má na starosti. Blúdili sme!...

Nuž a čo bolo zlatým klincom tejto cesty? Verte, či neverte, v Bánovciach nad Bebravou, kde sme vykladali niektorých pútnikov, nás čakal ujo L'udo, priamo pred ich domom. Vyobliekaný, ubolený, ale usmiaty! Bolože to krásne víťanie. Všetkých nás pozval do blízkej reštaurácie, kde nás pohostil chutnými obloženými chlebičkami, šťavou, či kávou... Bolo to krásne a milé. Tak otcovsky nás očakával. Potlačil všetku bolesť, ani sa o nej nezmenil. Prichystal nám ešte i zopár hrušiek, ktoré vtedy nedooberal. Boli šťavnaté a chutné – teraz už chutili inakšie, keď sme mu mohli podať ruku. Takmer sme ho vystískali, vyobjímali, ibaže ktosi stihol zakričať – pozor rebrá!

Alena Borszéková

MESTO

**MsÚ Bánovce nad Bebravou
prijme do pracovného pomeru**

**opatrovatelky
počas čerpania letných
dovoleniek.**

Termín nástupu: 25. máj 2015

**Druh pracovného pomeru: Dohoda
o vykonaní práce**

Požadované vzdelanie: vyššie, úplné stredné, stredné odborné, nižšie stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti, alebo akreditovaný kurz opatrovania najmenej v rozsahu 220 hodín.

V bánovskej nemocnici na kŕčové žily po novom

Špecialisti Nemocnice Bánovce pod vedením cievného chirurga MUDr. Libora Bafrnca ponúkajú nový spôsob odstraňovania kŕčových žíl rádiofrekvenčnou indukovanou termoterapiou. Táto najmodrenejšia metóda VNUS Closure vráti vašim nohám silu a krásu a po zákroku sa môžete vrátiť k bežným činnostiam už o dva dni. Viac informácií na 0917 600 306.

Nová onkologická ambulancia

Región hornej Nitry patrí medzi regióny s najvyšším počtom novo diagnostikovaných onkologických ochorení v rámci Slovenska. Napriek tomu dostupnosť ambulantnej liečby bola dlhodobo nevyhovujúca a pacienti z okresov Partizánske a Bánovce n. B. doteraz museli dochádzať na vzdialenejšie pracoviská. Piateho mája 2015 nemocnica Svet zdravia Partizánske otvorila novú onkologickú ambulanciu. Nové pracovisko, ktoré si vyžiadalo investície v hodnote takmer 30 000 eur, sa bude zameriavať aj na preventívne prehliadky a bude každý utorok a stredu (od 7.00 do 14.00 hod.) poskytovať komplexnú onkologickú liečbu s výnimkou rádioterapie. (kt)

Stretnutie urbáru

Urbár Bánovce nad Bebravou, pozemkové spoločenstvo, oznamuje svojim podielnikom (spoluvlastníkom), že na sobotu 23. mája o 9.00 h zvoláva valné zhromaždenie do MsKS na Ulici J. Matušku (Sever). Pre dôležitosť programu je účasť podielnikov potrebná. Pripomienky a podnety zasláť na email: urbar.banovce@gmail.com.

INZERCIA

○ Rýchla pôžička 0918 349 746 www.proficredit.sk.

Každoročná súťaž zdravotníckych hliadok detí základných škôl bola 13. mája otvorená priamo na námestí pred mestským úradom. Prihovorili sa osobne aj primátor Marián Chovanec a Martina Martonová, riaditeľka Územného spolku Slovenského Červeného kríža v Topoľčanoch. Kým prvý muž mesta želal najmä veľa úspechov a pekné počasie, riaditeľka informovala o priebehu súťaže pre celkom desať hliadok z okresu Bánovce nad Bebravou.



Mladí zdravotníci na námestí poskytovali prvú pomoc

Potom sa už námestím ozývali výkriky „to bolí!“ alebo „pomoc!“. To už naše mladé bánovské „modelky“, členky Slovenského Červeného kríža, predvádzali na jednotlivých stanovištiach konkrétne poranenia, napríklad popálenie horľavinou alebo zlomeninu



Uhrovec

alebo zlomeninu pádom z bicykla, aj s patričným hereckým výkonom. Päťčlenné hliadky mali za úlohu na všetkých stanovištiach pod dozorom rozhodcov správne zvoliť postup pri poskytovaní prvej pomoci. Dopoludňajšia súťaž a aktivity mladých zdravotníkov púťali všeobecnú pozornosť okoloidúcich a ne jeden z nich sa osobne prizeral, ako postupovať pri rôznych zraneniach, ktoré sa môžu stať každému z nás hocikeď a preto by sme postup prvej pomoci mali ovládať.

O víťazoch a postupujúcich do regionálneho kola v Topoľčanoch rozhodol počet udeľených bodov rozhodcov. Medzi mladšími žiakmi najlepšie obstáli zdravotníci zo ZŠ Partizánska, druhá skončila ZŠ Školská a tretie ZŠ Rybany. A Rybany mali aj najlepšiu hliadku medzi staršími žiakmi, druhé miesto obsadila ZŠ Duklianska a tretie ZŠ Uhrovec. Akcia v réžii ÚS SČK, Spoločného školského úradu a CVČ v centre mesta naozaj zabodovala aj u širokej verejnosti.

Text a foto: A. Borszékóvá



ZŠ Školská

Pozvánky MsKS

Piatky pre deti:

Pieseň mora

29. mája o 16.00 h



Animovaný film je kúzelným príbehom o malom dievčatku Saoirse, ktorá je poslednou z tuleních víl a jedine ona môže piesňou zachrániť všetky rozprávkové bytosti, ktoré premenila na kameň čarodějka Macha. Nádherna a tradične animovaný svet keltských mýtov a silné rozprávanie o sile materskej a súrodeneckej lásky vyniesol mladému režisérovi Tommovi Mooreovi nielen porovnanie s najväčšími majstrami animovaného filmu, ale tiež už druhú nomináciu na Oscara. Pripravené je i malé prekvapenie k blížiacemu sa Dňu detí. Vstupné 2 eurá.

FK Cassandra:

Requiem za sen

29. mája o 20.00 h

Americký film z roku 2000 režiséra Darrena Aronofského o snoch a nádejach štyroch drogovovo závislých ľudí. Film je adaptáciou novely spisovateľa Herberta Selbyho Juniora a rozpráva o osamelej vdove posadnutej sledovaním televízie, ktorej život dostáva nový zmysel, keď sa dozvie, že bola vybraná do televíznej show. Jej syn Harry spolu s priateľkou Marion čelia krutej realite útekom do snov prostredníctvom drog. Ani Harryho najlepší priateľ Tyron, ktorý sa živí predajom drog, nemá ľahký život. A tak sa štvorica ľudí, ktorým osud neprial šťastie, točí v bludnom kruhu bezmocnosti a beznádeje. Vstupné 3 eurá, s preukazom FK 2 eurá.

Tradičná zábava

30. mája o 17.00 h

Tradičná zábava v MsKS s občianskym združením A podme! a s kapelou M-Trio! Vstupné 5 eur.

Mária Danielová, okresná i krajská predsedníčka organizácie Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska

Aj keď všetky sviatky dotýkajúce sa nevidiacich a slabozrakých – zbierka Biela pastelka, Deň bielej palice, Medzinárodný deň nevidiacich a slabozrakých - sa „oslavujú“ na jeseň, rozhodli sme sa práve teraz, v najkrajšom mesiaci roka „vyspovedať“ pani Máriu Danielovú, predsedníčku Základnej organizácie Únie nevidiacich a slabozrakých Slovenska v Bánovciach nad Bebravou. Prvým impulzom bola ich nedávna hodnotiaca schôdza a napokon zistenie, že si táto dlhoročná obetavá dobrovoľníčka nedávno pripomenula okrúhle životné jubileum a spolu s úniou aj 25 rokov pôsobenia.

? *Stojíte na čele základnej organizácie dlhé roky...*

Naša organizácia starne. Nielen tu, v Bánovciach, ale aj v rámci celého Slovenska. Nielen o členstvo, ale už ani o funkcie nikto nemá záujem. Pred asi dvadsiatimi rokmi sme mali v okrese Bánovce nad Bebravou, najmä však z mesta, vyše sedemdesiat členov, dnes ich evidujeme len 41. Mladí o členstvo nemajú záujem a našu organizáciu tvoria väčšinou šesťdesiatnici a sedemdesiatnici.

? *V čom vidíte nezáujem mladších ročníkov ľudí so zrakovým postihom?*

Naším členom sa môže stať nielen človek s očnou diagnózou, ale aj náš priaznivec, či rodinný príslušník. To len na vysvetlenie. Napriek tomu členov nepribúda. Ľudia sa obracajú priamo na krajské stredisko



V popredí Mária Danielová, za ňou Mária Kraččíková z Krajského strediska ÚNSS v Trenčíne, primátor Marián Chovanec a Jozef Kocúr, predseda ZO SZSP.

Ľuďom pomáhať treba

ÚNSS, kde nielen poskytujú poradenstvo, ale pomôcky si môžu priamo vyskúšať a zakúpiť. A to vôbec nie je podmienkou, že musí byť členom našej organizácie. Stačí, že si na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny, na sociálnom odbore vyzdvihne žiadosť o kompenzáciu takýchto pomôcok.

? *A ako je to s poradenstvom tu, u nás?*

V klube dôchodcov na Farskej ulici poskytujeme poradenstvo našim občanom dvakrát do mesiaca, každý páry pondelok od 11. do 14. hodiny. Opakujem, že občan vôbec nemusí byť členom organizácie.

? *Viete ako dlhoročná predsedníčka, koľko nevidiacich žije v Bánovciach?*

To nevieme. Ani oční lekári nám to nevedia presne povedať, lebo občania s takýmto postihnutím chodia každý inde, mnohokrát aj mimo nášho mesta. Keby sme to chceli zistiť, museli by sme osloviť všetkých očných lekárov...

? *Nakoľko ste mali hodnotiacu schôdzu, čo by ste za uplynulé obdobie vyzdvihli alebo skritizovali?*

Okrem poradenstva pre členov organizujeme každý rok, naposledy na Duchonke, kurz priestorovej orientácie. Kým v minulosti nám ústredie únie poskytovalo finančné prostriedky aj na dva – tri kurzy, dnes si musíme pýtať podporu z rozpočtu mesta. Každoročne sa zúčastňujeme celoslovenskej zbierky Biela pastelka, z ktorej výťažok ide celý na účet ústredia únie. Z týchto peňazí sa pre bánovskú organizáciu vráti iba 25 percent. Napríklad v roku 2013 sme vyzbierali na území mesta 453 eur, v roku 2014 to už bolo len 321 eur.

? *Čo plánujete v tomto roku?*

V prvom rade by sme chceli využiť cestovanie železnicou zadarmo a zorganizovať pár výletov vlakom. Napríklad do Tatier, do Levoče alebo do Beckova. Opäť by sme sa chceli stretnúť pri spoločnej opekačke, zorganizovať už spomínaný kurz priestorovej orientácie, zúčastniť sa súťaže v čítaní Braillovoho písma a podobne.

? *A aké budú oslavy 25. výročia založenia Únie?*

Skromné. Únia nemá peniaze. A my tiež nie. Členský príspevok vo výške päť eur síce ostáva celý v našej bánovskej organizácii, ale za to sa veľa vymyslieť nedá.

? *Málokto však vie, že už pri vzniku Únie v bývalom okrese Topoľčany ste stáli na jej čele...*

Pred 25 rokmi vznikla aj v Topoľčanoch okresná organizácia s asi tristo členmi, ktorá združovala nevidiacich a slabozrakých z okresov Topoľčany, Partizánske a Bánovce. Bola som jej predsedníčkou a zakladateľkou. V roku 1997 sa okres Topoľčany rozdelil a v Bánovciach a v Partizánskom vznikli samostatné základné organizácie. A odvtedy som predsedníčkou bánovskej organizácie, ale zároveň aj predsedníčkou Krajskej rady ÚNSS v Trenčíne a tiež členkou Ústrednej rady ÚNSS.

? *Toľké roky vo funkciách... Nie je to vyčerpávajúce?*

Je. Ale nikto mladší už o funkcie ani o členstvo záujem nemá. Je to škoda, lebo ľuďom pomáhať treba...

Spoločenská kronika

Narodili sa

Tobias Valent
 Laura Ďurinová
 Matúš Čavojský
 Jerguš Níko
 Sofia Humajová
 Rebeka Rejšová
 Damián Pihík
 Oľivia Ondrušková



Opustili nás

Eva Mičovská, r. Masarovičová *1944
 Jozef Ľupčo *1950
 Sidónia Ľupčová, r. Štefániková *1929

Výroky a myšlienky Ľudovíta Štúra

„V kmeni našom musíme byť Slovania, v národe našom ľudia: to je slávne, pozhnané, to je vysoké určenie naše slovanské!“

Nárečie slovenské alebo potreba písania v tomto nárečí, Turčiansky S. Martin

Krásnoveský majáles

ŠK Podhoran Krásna Ves všetkých pozýva na Krásnoveský majáles, ktorý sa bude konať v sobotu dňa 30. mája od 19.30 h v kultúrnom dome. Do tanca bude hrať skupina Baroni. Predaj vstupeniek u Jozefa Farkaša na tel.č. 0908 879 108, v cene vstupenky je aj občerstvenie, vrátane gulášu.

Diplomovky do knižnice

Ak ste sa vo svojej akademickej práci (bakalárskej, diplomovej) venovali tematike regiónu Bánovce nad Bebravou, hľadáme vás! Mestská knižnica Ľ. Štúra vytvára databázu takýchto prác, ktoré budú slúžiť ako zdroj informácií pre ďalších študentov a verejnosť. Keďže štandardne sa tieto práce požičujú iba v študovniach univerzít, radi by sme takúto službu sprístupnili aj čitateľom knižnice, ktorí nemajú možnosť sa k nim týmto spôsobom dostať. Študijný odbor nie je určujúci, dôležité je, aby sa práca týkala mesta a okolia. Pokiaľ ste ochotní poskytnúť jeden výtlačok vašej práce bánovskej knižnici, ozvite sa na knižnica@kulturabn.sk, 038/760 27 67. (BKC)

Výstava Cesta svetla

Srdečne vás pozývame na XI. ročník výstavy fotografií s názvom Cesta svetla, ktorá sa uskutoční od 18. do 28. mája 2015 vo vestibule Úradu TSK v Trenčíne. Výstavu realizuje Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska (ÚNSS), ktorá tohto roku slávi svoje 25. narodeniny.

Bánovčania z krajských kôl na celoslovenské

Divadelné talenty

Koncom apríla sa v Novom Meste nad Váhom uskutočnila krajská súťažná prehliadka detských talentov v oblasti dramatického umenia. V kategórii - detské recitačné kolektívy získal 1. miesto **Kalorik pri ZUŠ D. Kardoša v Bánovciach nad Bebravou** s predstavením na motívy Věry Provazníkovej Kozia rozprávka v dramaturgii a režii Zuzany Varhaníkovej, učiteľky literárno-dramatického odboru. V kategórii - divadlo poézie si z kraja odniesli **2. miesto mladí divadelníci zo súboru Eldorado z rovnakej školy** a pod vedením tej istej učiteľky, ktorí sa predstavili scénkou od Ernsta Jandla Humanisti. Obidvom kolektívom držíme palce v celoslovenskom kole!

Recitátori poézie a prózy

V Bzinciach pod Javorinou 30. apríla prezentovali svoje recitačné umenie žiaci z celého Trenčianskeho kraja – víťazi okresných kôl. Významné úspechy zaznamenali dve žiačky z bánovských škôl. V III. kategórii v recitácii poézie získala **1. miesto Eliška Jurčíková zo ZŠ Duklianska** básňou od Pavla Országha Hviezdoslava – Kain. V recitácii prózy sa darilo aj **Jasmině Jakalová zo ZŠ Partizánska** s ukážkou z diela Vladimíra Prochádzku – Nádražie, ktorá v III. kategórii získala 2. miesto a postup do celoslovenského kola. Obom dievčatám prajeme v celoslovenskom kole 61. ročníka Hviezdoslavovho Kubína veľa úspechov! (ab)

Napište o detských činoch!

V týchto dňoch sa začína 15. ročník projektu Detský čin roka. Počas jeho existencie sa do projektu zapojilo viac ako 1 388 000 detí, ktoré dobro robili a podporili ho. Skutočné detské príbehy o pomoci ľuďom i prírode každý rok inšpirujú deti i dospelých. Deti tak robia svet okolo nás lepší a krajší. V roku 2015 sa projekt koná pod záštitou prezidenta Slovenskej republiky Andreja Kisku.

Do škôl prichádza výzva, aby sa deti zapojili do projektu Detský čin roka 2015. Deti môžu napísať o svojich dobrých skutkoch, ale i o činoch svojich kamarátov, ktoré si všimli a myslia si, že by mali byť ocenené. Dôležité sú aj kolektívne dobré skutky, na ktorých sa deti spoločne dohodnú a zrealizujú. Dobré skutky detí do 16 rokov môžu prihlásiť aj rodičia, pedagógovia a dospelí. Pisatelia môžu zaradiť dobré skutky do kategórií: Záchrana života, Pomoc v rodine, Pomoc rovesníkom, Pomoc ľuďom, Pomoc prírode, Dobrý nápad. Správu o dobrých skutkoch detí je možné zasielať do 30. júna 2015. Viac informácií o projekte nájdete na našej stránke www.detskycin.sk

Rozprávková noc so strašidkami

Noc, keď sladko spíme v našich postieľkach doma, je úplne iná, ako tá, ktorú pripravili učiteľia zo ZŠ Partizánska 7. mája pre svojich šiestakov. Do tejto dobrodružnej akcie sa zapojilo takmer tridsať detí, ktoré prichádzali do školy v dobrej nálade a plné očakávaní. Začiatok rozprávkovej výpravy bol spojený s podpisom a odtlačkom prsta na rozprávkovú listinu. Cieľom každej z troch skupín bolo získať za splnené úlohy čo najviac čarovných orieškov. A aká by to bola rozprávková noc, keby sa nečítali rozprávky H. CH. Andersena? Po vedomostných a športových aktivitách sa dočkali aj poslednej úlohy - pátrania po poklade, ktoré bolo naozajstnou skúškou odvahy. V noci aj v škole ožívajú rôzne strašidlá, ktoré hľadanie sťažovali. Skupina, ktorá za celú noc nazbierala najviac čarovných orieškov, získala pohár víťaza, a samozrejme aj uznanie za ich odvalu a šikovnosť. Pestrý večer zakončila diskotéka, väčšina sa však do ríše snov pobrať nechcelo, nemali na výber a nakoniec museli skočiť do spacákov... (sd)

Mestské kultúrne stredisko hľadá absolventov

Mestské kultúrne stredisko, spol. s r. o. hľadá absolventov do 26 rokov na absolventskú prax do BTV, MsKS a Informačného centra. Pokiaľ ste skončili strednú alebo vysokú školu, ste evidovaní v evidencii nezamestnaných a máte záujem pracovať v rámci absolventskej praxe v oblasti kultúry alebo cestovného ruchu, dajte o sebe vedieť na tel. č. 038/760 30 16 a 0948 274 743 alebo info@kulturabn.sk.

FUTBAL

Odozvanú Kanianku hlavičkami zostrelil Doknič Bánovce – Kanianka 4:0 (2:0)

Hostia z Kanianky pôsobili celých 90 minút ležérnym dojemom, čo naši futbalisti patrične využili. Hneď v prvom dejstve si zverenci Štefana Vargu vypracovali niekoľko pološancí, ale dlho sa trápili v koncovke. Až tesne pred odchodom do kabín prišli dve identické situácie, po ktorých sa hlavičkami presadil Doknič. Srb v bánovských službách poslal náš tím do dvojgólového vedenia a zároveň zrazil hostí do kolien. V 55. minúte pridal tretí presný zásah našich futbalistov Škultéty a od tohto momentu sa už iba dohrávalo. V 78. minúte dosiahol Doknič hetrik, keď aj po tretíkrát v zápase sa hlavou presadil Doknič. Brankár Jantoška napriek štyrom

inkasovaným gólom a robustnej postave bol najlepším hráčom hostí a len vďaka jeho zákrokom Kanianka uhrala prijateľný výsledok. Stále nám patrí v tabuľke 3. miesto, ale po výhre 4:0 stále živíme nádej na prvé miesto v súťaži. V 27. kole sa naši futbalisti predstavia v Prievidzi u lídra tabuľky (Horná Nitra) a už teraz je jasné, že pôjde o zápas mimoriadnej hodnoty.

Góly: 44,45,78,Doknič, 55. Škultéty. Zostava Bánovce: Grman – Borcha, Szabo, Škultéty, Doknič, Poštrk, Šiko (65. Bodocký), Mrocek (46.Liška), Kosiba, Bartoš (77.Olej), Gajdošík aj mk



Milan Král: „Šport a hlavne futbal je môj život“

O kariére profesionálneho futbalistu snívajú množstvo mladých chalanov, no nie každému sa jeho túžba vyplní. Milan Král patrí k tým, ktorým sa futbalový sen splnil. Odchovanec bánovského Spartaka sa v najvyššej slovenskej futbalovej lige začal výraznejšie presadzovať pred necelými dvadsiatimi rokmi, kedy na seba navliekol dres Dunajskej Stredy. Debut Milana Krála na Žitnom ostrove sa dá prirovnať k rozprávke. V priebehu pol hodiny prihral na vyrovnávajúci gól, ten víťazný padol z jedenástky, ktorá bola odpískaná po zákroku na vtedy dvadsaťjedenročného hráča. Na južnom Slovensku odohral otec dvoch synov najlepšiu časť svojej profesionálnej kariéry. Po piatich rokoch v Dunajskej Stredy a ďalších klubových destináciách ostáva dnes 42-ročný Bánovčan stále pri futbale. V bánovskom Spartaku pôsobí ako tajomník a tréner, v neďalekých Miezgovciach ako hráč. Z rozhovoru sa dozvieme viac...

● *Ste jeden z mála Bánovčanov, ktorý si zahral v najvyššej slovenskej lige. Čo vám dalo toto obdobie do futbalového a osobného života?*

Spoznal som atmosféru profesionálneho futbalu, ktorý sa robí úplne inak a na vyššej úrovni ako amatérsky futbal. Porovnával som sa s hráčmi, ktorí obliekali dres slovenskej reprezentácie, zahral som si v Trnave, kde chodilo na futbal 20 000 divákov. Nastúpil som na Tehelnom poli proti Slovanu, za ktorý v tej dobe hrala polovica národného tímu. Spoznal som a trénoval pod trénermi, akými sú pán Szikora, Adamec, Kuna, Škorpil, Rusnák, či Hudec. Do osobného života mi to dalo to, že som spoznal veľmi veľa kvalitných futbalistov, ktorí doteraz zostali mojimi dobrými priateľmi, či už sú to Roman Greguška, Ján Kapko, Július Šimon, Mikuláš Radványi, Richard Trutz, Jozef Pisár a mnoho ďalších. Spomenul som len tých najznámejších.

● *V čase vášho prestupu hrali Bánovce tretiu ligu, Dunajská Streda najvyššiu. Nemali ste obavy, že sa medzi najlepšími nepresadíte?*

Vôbec som sa toho nebál. Mesiac predtým, ako som odišiel do Dunajskej, ma oslovili funkcionári zo Spartaku Trnava, no môj prestup sa vtedy nezrealizoval. Skúsenosť s prvoligovým futbalom som získal aj na vojenskej službe v Dukle Banská Bystrica, kde som ako dorastenec hrával dva roky za vtedajší výber Slovenska. S národným výberom sme precestovali skoro celú Európu a mojimi spoluhráčmi boli známe mená ako nebohy Peter Dubovský, Stanislav Varga, Róbert Semeník, Jozef Kozlej a podobne, čiže už som bol pripravený na profesionálny futbal.

● *Ligový debut ste zažili proti Interu Bratislava. Pamätáte si ešte naň?*

Presne si to pamätám ešte aj teraz. Pán tréner Szikora, ktorý, bohužiaľ, už zomrel, ma oslovil v strede týždňa. Môj prestup sa zrealizoval až tesne pred spomenutým zápasom. Prišiel som do Dunajskej o polnoci pred zápasom a dohodol som sa s trénerom, že ma postaví na druhý polčas, čo sa aj splnilo. Nastúpil som za stavu 1:2 a za 30 minút na ihrisku som nahral na jeden gól a z faulu na mňa bola jedenástka, ktorou sme vyhrali zápas 3:2.

● *Hrali ste v útoku a vašou prácou bolo strieľať góly. Koľko ste ich v najvyššej lige zaznamenali? Archivovať vám niektoré články z novin?*

V najvyššej súťaži som odohral niečo vyše sto prvoligových zápasov, presne číslo si nepamätám, a vsietil som 21 gólov. Články z novin mi nearchivoval nik, ale obidvaja rodičia mali dokonale prehľad o mojich výkonoch aj výsledkoch. Neustále po každom zápase sa informovali o mojich výsledkoch, za čo som im doteraz vďačný.

● *Na Žitnom Ostrove vás trénoval aj Jozef Adamec. Ako si spomínate na túto osobnosť slovenských futbalových dejín?*

Na pána Adamca si spomínam len v tom najlepšom. Pod jeho vedením som sa najviac zdokonalil v mojich výkonoch, hrával som pravidelne, cítil som jeho dôveru, za čo som sa mu odovďačoval mojimi gólmi aj výkonom. Vedel byť na nás neskutočne prísny, niekedy až moc. Ale dokázal aj pochváliť, za čo som mu tiež vďačný. Ešte aj teraz, keď ho vidím v televízii, som na seba hrdý, že ma trénoval tento pán tréner a na diaľku mu prajem, aby bol zdravý, lebo mal problémy so srdcom.

● *Pre profesionálneho športovca nie je jednoduché ukončiť kariéru. Vy ste sa vydali na pedagogickú dráhu. Ste spo-*

kojný v centre voľného času, kde pôsobíte ako zástupca riaditeľky?

S prácou zástupcu som absolútne spokojný. Našiel som sa v tejto robote, popri tom pomáham aj kolegovi Kušnierovi na športovom oddelení, čiže stále som v kontakte so športom. Práca s deťmi ma naplňuje, či už v osobnom živote alebo v práci.

● *Ešte stále beháte po trávniku. Hrávate za Miezgovce, čo vás stále drží pri futbale?*

Šport všeobecne a hlavne futbal je môj život. Zatiaľ mi zdravie sluší, radšej si v nedeľu poobede idem zahráť futbal, ako by som mal doma sedieť. Samozrejme, ak mi to dovolí čas, lebo toho veľmi veľa nemám.

● *Futbalu stále venujete množstvo času. V bánovskom Spartaku ste tajomníkom aj trénerom žiakov. Čo nato doma?*

To by ste sa museli opýtať mojej manželky, ale keď sme 10. júla 1999 mali svadbu, vedela, koho si brala za manžela. Bola pripravená, že to bude mať so mnou ťažké, ale klobúk dole pred ňou, že je trpezlivá a má pochopenie pre môj koníček, aj pre moju prácu.

● *Mate dvoch synov. Priali by ste si, aby mali takú úspešnú futbalovú kariéru ako vy?*

Nikdy som mojich synov do futbalu netlačil nasilu. Sami si vybrali tento šport, vidia sa v ňom. Som rád, že ich to baví, možno to majú v génoch. Môj otec bol futbalista, ja som futbalista, čiže jablko ďaleko od stromu nepadlo. Bohužiaľ, dnes je iná doba, keď som bol ja mladší, venoval som sa futbalu viac, ale roky ani dobu nezastaví. Ale aspoň som rád, že majú pravidelný pohyb, nesedia doma pred počítačom, sú v spoločnosti kamarátov a spoznávajú život trochu aj z inej stránky. aj

VZPIERANIE

Lucia Gašparíková majsterkou Slovenska



Má pätnásť rokov a nesporný talent. Hovoríme o Lucii Gašparíkovej, ktorá sa venuje vzpieraniu a hneď na svojich prvých majstrovstvách Slovenska získala zlatú medailu v kategórii žiačok do 48 kilogramov. Ako nám žiačka ZŠ Gorazdova prezradila, na republikové majstrovstvá necestovala s veľkými „očami“: „Tréner hovoril, že sa ideme iba ukázať a nie hneď vyhrávať. Ja som sa samozrejme snažila čo najviac, aby som získala čo najlepšie umiestnenie.“ Lucia predviedla na majstrovstvách Slovenska svoje súčasné maximum, s výkonom v trhu aj v nadhode bola spokojná: „V trhu som dala 33 kilogramov a v nadhode sa mi podaril osobný rekord, keďže zdvihám 40 a na súťaži som zvládla 41 kilogramov.“ Zverenyňa Rastislava Ševcecha má prvý úspech za sebou a už teraz túži po ďalších. „Máme s trénerom plány, že možno o pár rokov, by sme sa chceli dostať na olympiádu a skúsiť majstrovstvá sveta,“ povedala o svojich vyhlídkach do budúcnosti mladá Bánovčanka. Vzpieranie nie je u žien vyhľadávaným športom. Na Luciine netradičné hoby si spolužiaci v škole aj rodičia doma už zvykli. „Všetci majú na moje vzpieranie taký názor, že prečo ja, na mňa by to nikdy nepovedali. Také jemné dievča a zrazu vzpieranie, taký mužský silový šport, ale ja im to všetkým vysvetlím. Ono to nie je ako kulturistika alebo niečo podobné,“ reaguje na okolie mladá Bánovčanka, ktorá sa popri vzpieraniu venuje aj tancu. Čerstvá medailistka si za strednú školu vybrala bánovské gymnázium a to aj preto, aby učenie mohla sklbiť s tréningami. aj

DUATLON

Ďalšie víťazstvo Kristíny Něž Lapinovej

V českých Veľkých Karloviciach sa v druhú májovú sobotu išiel Valachy duatlon, na ktorom 31-ročná Bánovčanka Kristína Něž Lapinová s časom 1:10:53 získala s prehľadom prvé miesto. Ďalšie tohtoročné víťazstvo dosiahla pretekárka Rocktechnik triatlonu spôsobom štart cieľ. „Úvodný trojkilometrový beh mal obrovské prevýšenie, čo mi pred cyklistickou časťou pretekov dopomohlo k dvojnásobnému náskoku na druhú ženu. Padnutá reťaz ma pripravila o pár sekúnd, ale bahenná trať pripomínajúca cyklistiku v snehu, mi sedela, vďaka čomu som si zvýšila náskok. Druhý, len jeden a pol kilometrový beh bol s tak strmým výbehom, že o šetrení síl nemohla byť reč. Víťazstvo to nebolo ľahké a o to viac ma potešilo,“ zhodnotila svoje prvé vystúpenie na Valachy duatlone Kristína. aj



HÁDZANÁ

Trenčín nad naše sily Trenčín – Bánovce 34:25 (19:9)

Skóre duelu otvorila Srncová a na dobrý úvod v 8. minúte nadviazala Vaňová, po ktorej zakončení sme viedli 4:3. V nasledujúcej desaťminútovke našim dievčatám však zvlhol pušný prach a Trenčianky otočili skóre na 7:4. Zverenyne Richarda Makýša sa aj v nasledujúcom priebehu stretnutia strelecky trápili, vďaka čomu išli domáce na prestávku s desaťgólovým náskokom 19:9. Hádzanáry z krajského mesta v 33. minúte zvýraznili svoje vedenie na 22:9 a v tých chvíľach to s našimi dievčatami nevyzeralo najlepšie. V ďalších sekvenciách hry sme však zlepšili hru v obrane, za ktorou stála pozorná Čížová. V 44. minúte Bánovčanky skresali manko na rozdiel piatich gólov, keď Vaňová zo sedmičky znížila na 23:18. V zostávajúcich minútach však domáce nepripustili drámu a stretnutie dotiahli do víťazstva 34:25.

Zostáva Bánovce: L.Čížová, Kucharčík – Szabová 2, P.Vaňová 8/4, Hrubá, Srncová 4, Mikulášová 6, Lapinová 4, Strempeková 1, tréner: R.Makýš aj rm mp

KARATE

Aj za účasti bánovských karatistov sa 9. mája v Šuranoch konal už 11. ročník Majstrovstiev Slovenskej shito ryu asociácie (ESHRKF). Karatisti klubu Trend získali na podujatí celkovo 17 medailí. Každý majiteľ zlatého, strieborného či bronzového kovu mal znásobenú radosť, keďže sa automaticky kvalifikoval na Majstrovstvá Európy ESHRKF.

Výsledky: **1. miesta:** Roman Múdry (dve 1. miesta - kata st. dorastenci a kata junióri), Barbora Španková (kata juniorky), Sára Dianová (kumite ml. žiačky +32 kg), Michaela Václavíková (kumite ml. dorastanky +44 kg), **2. miesta:** Sára Dianová (kata žiačky), Soňa Niková (kata st. žiačky), Barbora Španková (kata ženy +18), Peter Bežák (kata seniori +35), **3. miesto:** Alica Niková (kata žiačky), Natália Adamusová (kata ml. dorastanky), Peter Bobuš (kata st. žiaci), Milan Hagara (kata st. dorastenci), Peter Sýkora (kata st. dorastenci), Adrián Václavík (kumite ml. žiaci -32 kg), Peter Sýkora (kumite st. dorastenci -52 kg), Milan Hagara (kumite st. dorastenci +60 kg). (aj)

Sun skate grill opening



Bánovský skatepark pri ZŠ Gorazdova ožil 9. mája celoslovenským skatebordovým závodom pod názvom SUN SKATE GRILL OPENING. Organizátori z občianskeho združenia ŠHOK do Bánoviec prilákali okolo stovky mladých ľudí

takmer z celého Slovenska - z Bratislavy, Ružomberka, Prievidze, Trenčína či Partizánskeho. Mali možnosť schuti si jazdiť a zapojiť sa do súťaží v troch kategóriách (street, game of skate a best trick). V hlavnej kategórii street, ktorá sa jazdila systémom dvoch kvalifikácií, semifinále a finále, sa na 3. miestne v konkurencii 20 jazdcov umiestnil veľký bánovský ešte len 18-ročný talent Kristian Nguyen (na foto). O niečo viac sa dario Braňovi

Moravčíkovi z Madunic a víťazom tohto ročníka súťaže sa stal Juraj Vartík z Nitry, ktorý celý deň ukazoval svoje majstrovstvo a konštantne roztlieskal plnú tribúnu fanúšikov. Po hlavnej súťaži nasledovala súťaž o Best trick, ktorú vyhral Braňo Moravčík. V poslednej časti dňa sa jazdila súťaž Game of skate, kde sa dvojice jazdcov navzájom vyraďovali svojimi trikmi na doske. Nakoniec zostala dvojica Kristian Nguyen a Tomáš Kubala, kde vyšiel z napínaveho súboja víťazne náš mladý jazdec. Popri súťaži pre dospelých prebiehala aj súťaž pre deti do 12 rokov v balansovaní na balančnej doske. Z tejto súťaže si všetky deti odniesli mesačnú permanentku do Mládežníckeho centra ŠHOK. Počas celého dňa dobrovoľníci získavali podpisy formou petície, aby zistili pohľad verejnosti vo veci zachovania skateparku. Len počas soboty sa nám podarilo vyzbierať cez 200 podpisov za to, aby skatepark zostal zachovaný pre deti a mládež nášho mesta na jazdenie na skateboarde, kolobežke či korčuľiach. Tento prieskum vyhodnotíme a zašleme vedeniu mesta.

Ondrej Kubala

Český Slavík
skokan roku
2013

ABBA STARS
UŽ V PREDPREDAJI



10 let
na scéně

31.5.2015 18:00 hod. 12,- €
Dom kultúry, Farská 467/7, Bánovce nad Bebravou

Wüstenrot Bratislavské Hudobné Divadlo

Hestia s.r.o. AUTODOPRAVA ROMAN BATORA TAVIS Zetor POKRYVACI PRÁCE JAROSLAV ŽITOR ŠKIBO JAVIČKA GOSPOL VYKAZKA DHG-MONT

Tri tvorivé tvory
divadelno-improvizačná skupina

7.6.2015 19.30 h

v MSKS
Bánovce n. B.

PREDPREDAJ: 5€. INFORMAČNÉ CENTRUM, MSKS, odlička Bebra, NS Atena
V DEŇ KONANIA: 7€ Kontakt: 038/760 30 10, 0948 274 743

VYSTAVOVATEĽIA:
Marian Igaz
Vladimír Matúš
Róbert Fojtík
Dušan Čaniga
Ľubor Čačko
Ivan Zajac
Mário Zachar
Daniel Štefánik
Miroslav Igaz

MOMENTY
vystava členov fotoklubu Rokosť

19.-29.5.2015

Veřejná vernisáž sa uskutoční 19.5.2015 o 17:00 h
v malej spoločenskej sále MsKS v Bánovciach nad Bebravou

informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!

ekodiell[®]
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97
☎ 038/760 8031
✉ beton@ekodiell.sk

tvoríme pevný základ Vášho domova

PLÁNUJETE DOVOLENKU NA "MALTE" ?



Twin car

Prpravte s nami svoje auto na cesty

veľký sortiment autosúčiastok a doplnkov
nemrznúce zmesi do chladičov a ostrekovačov
autobaterie za super ceny
puklice značky ARGO
kvalitné stierače
motorové oleje

pri predložení inzerátu zľava 20%

TWIN autosúčiastky, s.r.o. Radlinského 3, Bánovce nad Bebravou
▶▶▶ 038/760 53 10 ◀◀◀

BÁNOVSKÉ NOVINY
tyždenník občanov mesta
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. Alexandra Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka Alena Borszéková, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčová, Mgr. Peter Bulík, • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. Vladimír Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049